
CONJUGAISON CM2
Le passé simple

1- Reprends les brèves de journaux étudiées hier.

A quels temps sont conjugués chacun de ces textes ?

2- Regarde la vidéo pour découvrir le passé simple https://lesfondamentaux.reseau-
canope.fr/discipline/langue-francaise/grammaire/temps-simples-de-lindicatif-prendre-
appui-sur-les-regularites/le-passe-simpleles-3supessup-personnes.html

3- Essaie de transposer  au passé simple les 3 premières brèves.

D'importantes inondations
Ce mois-ci, à cause de pluies violentes, des rivières débordent. En Autriche, en
                                                            .............................................

 Allemagne, de nombreuses personnes abandonnent leurs maisons pour aller à
                   .....................................................................

 plusieurs kilomètres de là. Les enfants ne fréquentent pas l'école pendant plusieurs
                                      ............................................................
 semaines.

Un éléphant attaqué
Dans la nuit du vendredi 29 au samedi 30 mars, un individu a pénétré par effraction
                                                                    ........................................................
 au muséum d'Histoire Naturelle à Paris. Il a escaladé une grille et il a brisé une vitre.
                                                                   ..................................................................
 Avec une tronçonneuse, il a coupé une défense au squelette de l'éléphante de Louis
                       ........................................................
 XIV. Il a emporté l'objet volé. La police, alertée par l'alarme du musée, a arrêté le
  ................................................................................................................................
 voleur dans une rue voisine du musée.

Un astronaute a enregistré une chanson dans l'espace

Résumé à retenir aujourd'hui :
Verbes du 1er groupe (en -er), les terminaisons au passé simple sont :
- 3ème personne du singulier (il, elle, on) = -a   (il avala)
- 3ème personne du pluriel (ils, elles) = -èrent (elles avalèrent)
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Mardi, un astronaute canadien est rentré sur Terre. Il était depuis 146 jours dans la
...................................................................................
 Station Spatiale Internationale. Avant de la quitter, il a chanté une chanson connue,
                                                                  .........................................................
 en flottant en apesanteur. Il a fait une vidéo que l'on peut voir sur Internet.
                      ...........................................................

4- Transpose le dernier texte au passé simple en parlant de deux acrobates.

Insolite, une funambule entre deux montgolfières
           .......................................
Mercredi, en Chine, une acrobate installa une barre de 5 centimètres de large
                              ............................................
 seulement entre deux montgolfières. Elle monta à environ trente mètres du sol. Et
                                                 .................................................
 elle parcourut les 18 mètres entre les deux nacelles en 38 secondes.
..........................................


